

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

TELÉFONO NÚMERO 20

ADMINISTRACIÓN: QUINT, 19

Palma de Mallorca miércoles 8 de Mayo de 1895

Núm. 12467

Año XXXIX

Desde la Corte

Madrid 5.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley de abono de los sueldos que disfrutaban los tripulantes del *Reina Regente* a sus familias, ha nombrado presidente al señor duque de Veragua, y secretario al Sr. Auñón.

La comisión ha acordado emitir dictamen refundiendo en uno los dos proyectos del Senado y del Congreso. En virtud de este dictamen, se conceden por excepción los beneficios de la ley a los hermanos y sobrinos carnales de los tripulantes que no dejaron viudas, hijos ni padres, siempre que además fuesen aquéllos huérfanos de padre y viviesen mantenidos y al amparo del causante.

La cantidad de 47.526 pesetas destinada al pago del personal del crucero en estado de movilización durante tres meses de 1895-96, se aplicará como donativo nacional a la suscripción pública iniciada por S. M. para socorrer a las familias de los tripulantes del *Reina Regente*.

El jurado de la Exposición de Bellas Artes ha comenzado su tarea de admitir los cuadros que reúnan condiciones para el concurso y rechazar los que no las tengan.

Dentro de ocho ó diez días comenzará la colocación en las salas correspondientes.

Parece que es notable la colección de retratos, á juzgar por lo que dicen los que han visitado los estudios de los pintores.

Se ha verificado en el vicariato general castrense el sorteo de dos capellanes primeros que han de marchar á Cuba.

Presidió el acto el señor obispo de Sión. Entraron en sorteo 81 capellanes y la suerte ha designado á D. José Peral Rodríguez, que se halla actualmente en Ceuta, y á D. Juan Tur y Riera, capellán del señor obispo de Sión.

La crisis social es desconsoladora en esta corte.

El capitán del cuerpo de Seguridad del distrito de la Audiencia manifestó al coronel jefe del cuerpo, Sr. Morera, que el número de mendigos recogidos en la vía pública era tan grande, que no cabían en la prevención.

El Sr. Morera, de acuerdo con el gobernador civil, ha dictado las oportunas medidas pertinentes al caso.

Pero sospechamos que esas medidas no llevarán seguramente á la boca de tantos infelices el pedazo de pan que necesitan.

Si la mendicidad es una plaga social que está muy por encima de la acción de la justicia humana, siempre han de ser eficaces las disposiciones gubernativas, pues éstas van en contra y nunca en favor del que no come.

En algunos centros oficiales manifestaban anoche que es prematuro cuanto ahora se diga de combinación en el alto personal de la magistratura, y completamente faltas de fundamento las indicaciones de algún colega sobre una próxima modificación ministerial, que supone tendrá por base la provisión de un alto cargo de la administración de justicia.

Respecto á lo primero, con los mismos visos de probabilidad pueden ahora decirse lo mismo unos nombres como otros, porque nada hay, ni aun en principio, nada acordado.

Procedente de Dardford ha llegado esta mañana á Madrid S. A. la condesa de París acompañada de su secretario y de una doncella y dos criados.

En la estación fué recibida por S. A. la infanta D.^a Isabel, la marquesa de Nájera y el Sr. duque de Medina Sidonia.

A las tres de la tarde ha visitado á la infanta D.^a Eulalia. Esta noche, en el tren correo, saldrá para Sevilla. Allí se hospedará en San Telmo.

Su hijo el duque de Orleans continúa en el hotel de Madrid y ha experimentado mejoría.

Es objeto de muchos comentarios el hecho de haberse designado como candidato á un aspirante al cargo de concejal que es deudor al Tesoro por unos doce millones.

Se ha dicho en los círculos y por algunos colegas que España, piensa obrar de acuerdo con Francia, Alemania y Rusia en la política que convenga hacer en el extremo Oriente.

Según noticias de *La Correspondencia* lo que hay en el asunto es que desde que se conoció el tratado del Japón y China y las preocupaciones que despertaba en las Potencias europeas que tienen grandes intereses en Asia así como el proyecto de un concierto entre ellas para garantizar sus propios intereses, se pensó que España, que los tiene allí tan considerables, no debía ante los sucesos permanecer indiferente.

Acudió, pues, el gobierno español á las Potencias, una de las cuales, Inglaterra, manifestó que no pensaba tomar parte en concierto alguno, mientras que Francia, Alemania y Rusia han contestado sucesivamente que reconocían como muy interesante á España en la cuestión, y que estaban, por tanto, dispuestas á aceptar su concurso en la forma que tuviera por conveniente respecto del asunto.

Sobre esta base, que hasta estos últimos días, en que se han recibido las contestaciones, no ha podido considerarse establecida, el gobierno español negocia con objeto de fijar los fines y la naturaleza del convenio de que se trata, sin que hasta ahora se haya llegado á ningún acuerdo concreto y definitivo.

La Correspondencia publica un suelto oficioso, cuya inspiración se atribuye al señor Cánovas, diciendo que, habiendo acudido el Gobierno á las potencias, Rusia reconoció el perfecto derecho de España á intervenir en una cuestión que tanto la interesa, aceptando nuestro concurso para lo que proceda en la forma más conveniente. Hasta ahora no se ha llegado á un acuerdo concreto en el asunto.

Nuestros vinos en Cete

Estación enológica de España en Cete

4 de Mayo de 1895.

Sr. Director de EL ISLEÑO.

Boletín semanal

La situación vinícola no ha sufrido gran transformación á contar de nuestra anterior revista. Los viñedos se presentan en general bien y el tiempo es favorable al desarrollo normal de la viña que, por el momento al menos, ofrece bellas esperanzas.

Solo aquellos viñedos que en el año último dejaron de beneficiar el tratamiento del sulfato de cobre, son los que no tienen buen aspecto y para los cuales se espera una disminución notable de cosecha, aun *sulfatando* bien esta primavera.

Ya que ahora estamos nosotros á tiempo, no deben nuestros viticultores echar en saco roto tal enseñanza, pues al efecto hemos de recordar que muchos vinos del año 1894, franceses y españoles, no han tenido condiciones de conservación, debido exclusivamente á no haberse combatido en épocas oportunas las enfermedades criptogámicas.

Conviene pues, no olvidar tales experiencias y sulfatar siquiera dos ó tres veces los viñedos, pues de este modo aunque resulte un poco mas gravoso el trabajo, se podrán obtener buenos vinos, asegurando al propio tiempo la prosperidad de la planta.

Respecto á mercados siguen las cosas con poca diferencia como la semana última. Las operaciones no toman la actividad que se esperaba y tanto en París-Bercy, como en Burdeos y Cete, no obstante ser relativamente pequeñas las arribadas de vinos de España, la calma subsiste y los negocios resultan escasos y de poca importancia.

Como por otra parte se ofrecen vinos de todas calidades y condiciones á precios irrisorios, todo contribuye á que, contra lo que debía suceder, los negocios arrastren vida lánguida. Las grandes operaciones que se llevaban á cabo los otros años parece que quedan este en suspenso, resintiéndose principalmente de este estado de cosas los vinos exóticos. Las ventas en la propiedad siguen su marcha lenta y solo los vinos de Argelia, que suelen cederse muy baratos, son los que de un mes á esta parte dan lugar á serias transacciones.

A los trabajos que ha estado practicando durante las vacaciones parlamentarias el grupo vinícola de la Cámara, respecto á la próxima discusión sobre el régimen de las bebidas higiénicas, hay que agregar la nota dominante que han dado la mayoría de los *Consejos generales* sobre el mismo asunto. Casi todos los votos emitidos tienden al desgramiento de los vinos y demás bebidas higiénicas y sobre todo á la represión de los fraudes del alcohol y contra el privilegio de los *bouilleurs de cru*.

Desde hace algunos años se viene notando que colectivamente las regiones de las grandes marcas de vinos de Champag-

ne, Bordeaux, Bourgogne, Charente, etc no toman parte en las exposiciones vinícolas.

Al objeto de que la Exposición de Burdeos sea una excepción, la Comisión de vinos del citado Concurso ha dirigido al comercio bordelés una comunicación, invitándolo, en interés de la propia conveniencia, para que en conjunto haga ostensible manifestación de sus ricos productos, á cuyo objeto se le ha reservado sitio preferente en el Palacio de la Gironda.

Es posible, pues, que la Exposición tenga un atractivo más y que el mencionado Certamen resulte uno de los más interesantes bajo el punto de vista vinícola.

La Enotécnica dará en tiempo oportuno extensos detalles de la Exposición y del papel que habrán desempeñado nuestros vinos.

Vinos españoles

NOMBRES	Grados	Precios por Hec.
Alicante 1. ^a	14 á 15	26 á 28 Franco
» 2. ^a	14	21 á 24 »
Aragón (Utiel)	14 á 15	25 á 26 »
Benicarló	13 á 14	21 á 25 »
Cataluña	11 á 13	17 á 20 »
Mallorca 1. ^a y 2. ^a	9 á 11	14 á 16 »
Priorato	13 á 15	26 á 30 »
Tarragona (Vendrell)	13 á 14	20 á 22 »
Valencia 1. ^a	13 á 14	20 á 24 »
» 2. ^a	12 á 13	17 á 20 »
Vinaró	13 á 14	21 á 25 »
Moscatel (9 á 10 ^o licor)	15	38 á 41 »
Mistelas (9 á 10 ^o licor)	15	32 á 37 »
Vino blanco seco A. ^{ca}	13	26 »
Id. id. de la Mancha	12	22 á 24 »
Id. id. de Cataluña	11	21 á 23 »
Id. id. apagado azufrado, 0 alcohol,		
12 licor		26 »
Jerez y Málaga superiores de 200 á 250		»

Productos varios:

Corchos los 1,000 superfino de 25 á 35 frs.; fino de 15 á 25 frs.; ordinarios de 8 á 15 francos; azafrán español 80 francos kilo.; limones de Málaga 10 frs., la caja de 375; pasa de Málaga de 10 á 20 francos según calidad, la caja de 10 kilos; pasa de Deria de 48 á 50 francos; ciruelas claudias secas de 75 á 85 francos según clase los 100 kilos. Hec. de vino 25 á 30 frs.; tártaros en bruto de 65 á 70 frs.; el grado de ácido que contienen de 1 á 1'15 francos; los blancos se pagan mejor; avellanas Tarragona de 75 á 80 frs., con cáscara de 40 á 42; almendras Mallorca de 100 á 101 frs. con cáscara 70 frs.; cacahuetes de 31 á 33 frs.; alpiste de 20 á 24 frs.; lentejas de 20 á 22 frs.; ajos de 25 á 30 francos; habichuelas de 21 á 23 frs.; piñones de España de 100 á 105 frs.; anís Málaga de 75 á 85 frs.; Azúcares en entropot blancos de 27 á 28 frs; rojos de 25 á 26; refinados 37 frs.; francos de derechos 101 frs.; aceites de 115 á 125 frs. según clase; pimiento molido dulce de 75 á 80 frs.; regaliz 25 frs.; cebollas de 10 á 12 frs.; Patatas de 9 á 13 frs.; guisantes de 30 á 40 frs.; higos secos de 32 á 36 frs.; naranjas de 40 á 50 frs., el mil; alcachofas á 1'20 frs. docena.

Aguardientes; de 50 á 60 frs. hect.; alcoholes: 3/6 buen gusto, 80 francos, hect.; de orujo 70 frs.; del Norte 40 frs.; Norte extra fino 44 frs.; cognac de 120 á 150 francos hectolitro.

Granos y forrajes: los 100 kilos. Heno de 8 á 9 francos; alfalfa 7 á 8 francos; avenas de 18 50 frs.; salvados de 11 á 13 frs.; algarrobas 10 francos; trigos de 21 á 22 frs.; paja de 5 á 7 frs.

El Director de la Estación,
ANTONIO BLAVIA.

CUBA

Un brillante hecho de armas realizaron en el pequeño poblado de San Miguel de Nuevitas, los guardias civiles de aquel puesto.

Este poblado, que fué el centro de las fuerzas y trabajadores que construían la trocha militar del Este, en la pasada guerra, se halla situado á dos leguas de la bahía de Nuevitas, y la noche del 12 de abril de 1874, en ocasión de hallarse solamente unos 80 hombres para defenderle, fué atacado por más de 1.000 insurrectos, al mando de Máximo Gómez.

La defensa de la escasa guarnición fué entonces desesperada, como ahora y también, como esta vez, acudieron inesperadamente fuerzas en su auxilio.

Entonces, después de siete horas de nutrido fuego y actos verdaderamente heroicos realizados por nuestros jefes, oficiales y tropa, fueron rechazados los insurgentes, dejando 30 muertos y llevándose multitud de heridos.

Rara coincidencia: despues de veintidós años, en igual día del mismo mes de abril, vuelve á ver atacado San Miguel de Nue-

vitas por los insurrectos, y vuelven éstos á ser rechazados, con pérdida de sus jefes y dispersión completa de la partida.

En esta forma vemos descrito este brillante hecho de armas:

«De un brillante hecho de armas dan cuenta los periódicos, diciendo que á los gritos de viva Cuba libre entró la partida de *Panchín* Varona en el pueblo de San Miguel de Nuevitas, por la calle de Chaciana, dirigiéndose al cuartel de la guardia civil.

El puesto se compone de cuatro guardias, á las órdenes del sargento Martínez. Este cerró la puerta y desde la ventana rompió fuego de revólver contra los insurrectos. Su mujer y su hijo, de once años, se colocaron á su lado, cada uno con su arma, diciendo la primera: «A tí no te matarán solo»; el pequeño hizo doce disparos.

El destacamento, de veinte hombres, de Tarragona, al mando del teniente Padilla, llegó rápidamente, haciendo fuego por descargas sobre los insurrectos, que emprendieron la fuga en dirección á Baya.

Los disparos de la guardia civil y de la fuerza mataron al jefe *Panchín* Varona y al segundo, Alvarez, que falleció á las dos de la madrugada.

El ataque fué á las cinco de la tarde.

El pueblo todo elogia la conducta del teniente, sargento, guardias y tropas; pero llega al límite el elogio al considerar el valor heroico de esa mujer y ese niño, que combatieron casi cuerpo á cuerpo, pues los insurrectos llegaron hasta la ventana desde donde tiraban.

Todos merecen amplia y generosa recompensa.

Este acto evitó grandes males, pues el intento de *Panchín* era apoderarse de las armas de varios puestos de la guardia civil para armar una numerosa partida.

Panchín tenía una muñeca rota y atravesado el pecho por un balazo. Alvarez, su segundo, murió de un balazo en el estómago.

La fuerza empleó el Maüsser. Se supo después que la partida procedía de las Tunas.

Se componía de gente joven, en número de unos 50, mandados por Varona y un tal Brito, con algunos hombres de color, entre éstos Felipe Aday, que salió herido y murió al día siguiente.

El teniente fusilado

Acerca del fusilamiento del teniente Gallego, telegrafian á *El Liberal* desde la Habana:

«A las diez de la mañana ha sido fusilado en los fosos del castillo de la Cabaña el primer teniente del cuarto batallón expedicionario D. Hilario Gallego y Gonzalez, jefe del destacamento que defendía el fuerte situado á dos leguas de San Ramón de las Yaguas (Santiago de Cuba.)

Fué sentenciado á dicha pena por haberse rendido al enemigo, haciéndole entrega del armamento sin la debida defensa y sin haber sufrido baja alguna entre la fuerza que mandaba.

Cuando fué trasladado desde Santiago á la Habana para someterlo al Consejo de guerra sumarísimo, intentó suicidarse á bordo del buque en que venía, hiriéndose con un corta-plumas en el cuello y en el pecho.»

Quién era este teniente

Hé aquí algunos datos biográficos de este desdichado.

Había nacido en Escalona, provincia de Toledo, el día 14 de febrero de 1849. Fué soldado voluntario, y había conseguido, por méritos de guerra el empleo de cabo primero, el grado y empleo de sargento segundo y los grados de sargento primero y alférez, ascendido á oficial, por antigüedad, en 1.^o de junio de 1882.

Había tomado parte en la campaña contra los carlistas, y en una de las que nuestras tropas sostuvieron en Mindanao, pues perteneció durante mucho tiempo al ejército de Filipinas. Estaba en posesión de la cruz Roja del Mérito Militar y de las medallas de Bilbao, Alfonso XII y Guerra Civil.

Durante su carrera había estado sometido á varios procedimientos y sufrido muchas correcciones. Se le instruyó una sumaria, que fué sobreseida, por habersele acusado de escándalo y amenazas á sus gefes; sufrió en otras ocasiones quince días de arresto por dormir fuera del cuartel y un mes por haber telegrafiado, siendo sargento, al director general del arma, que dejara sin efecto el destino que se le había dado; otros arrestos por falta de asistencia á actos del servicio, por excederse en el uso de bebidas y por su excesiva familiaridad con las clases de tropa. Había sufrido también arresto en cierta ocasión por escándalo público en Cavite, donde se encerró en su casa, sin consentir abrir la puerta á nadie, amenazando con suicidarse.

se si el jefe de su cuerpo no le daba satisfacción de ofensas imaginarias.

Por repetidas reclamaciones de sus asistentes, á causa del mal trato que les daba, habia habido necesidad de disponer que se le nombrase diariamente un ordenanza para que le asistiera.

La viuda del teniente Gallego

El *Eco de Navarra* ha publicado una entrevista entre un corresponsal en Estella y la esposa del infortunado teniente de infantería Sr. Gallego, fusilado recientemente en la isla de Cuba.

Su desgraciada esposa es natural de Rentería; no tiene más familia que una hija de ocho años de edad.

Explica la historia militar de su esposo del modo siguiente:

Entró en el ejército de soldado, á principios de la última guerra carlista. Hizo toda la campaña, siendo ascendido á sargento en la acción de Miravalles, siéndole posteriormente concedida una cruz, pensionada con treinta reales.

El año 1881 fué destinado á las islas Filipinas, de sargento graduado de alférez, sirviendo allí durante once años.

En 1887, y con sólo 15 hombres, asaltó la cotta de Tawal, en la isla de Joló, recibiendo una grave herida de lintaca, y mereciendo grandes elogios del general Arolas por su heroico comportamiento.

Ascendió á teniente en el mes de mayo de 1887, siendo destinado á mandar la cuarta compañía del batallón Disciplinario.

Estuvo acampado durante tres meses en la isla de Mindanao. Esta campaña le valió la cruz del Mérito militar de primera clase.

Regresó á España á fines de 1894, siendo destinado al primer batallón del regimiento de América, de guarnición en Estella.

En el mes de Febrero último fué dado de baja en el regimiento de América y destinado á Gerona. En aquella época pidió y obtuvo el ser destinado voluntariamente al 5.º batallón peninsular de la isla de Cuba.

Llevaba Gallego 25 años de servicios en la actualidad.

Su esposa se halla apenadísima, porque no sabe el triste fin de su desgraciado esposo, á pesar de haber teleografiado al ministro de la Guerra, Sr. Azcárraga, y al diputado á Cortes Sr. Sanz.

Tanto la esposa, como la hija carecen completamente de recursos, pues sólo han recibido una pequeña cantidad, enviada por Gallego después de llegar á Cuba.

Dentro de cuatro meses Gallego pensaba retirarse con 40 duros mensuales.

Sus infortunadas viuda é hija piden la valiosa protección de S. M. el rey y su augusta madre la reina regente.

¡Qué tristeza!

«Cuando se pierde una carabina en un buque de guerra, se forma sumaria; con mayor razón debe instruirse el haberse perdido una nave con 400 hombres.»

Así se ha expresado en el Congreso el señor Auñón, plenamente convencido sin duda de que para exigir responsabilidades á los de abajo, es decir, á los que pueden perder las carabinas, ni faltan Códigos ni reglamentos; en tanto que para pediría á los de arriba, no suele haber la mayor parte de las veces legislación que les alcance.

Hace días que en el Congreso se discute la pérdida del *Reina Regente*, y aunque los oradores que han intervenido en el debate, especialmente el Sr. Azcárate, han demostrado, con la opinión de los que anteriormente mandaron el barco, que éste carecía de condiciones de estabilidad, no hay posibilidad de sacar al medio del hemisiciclo á los que, debiendo remediar tan grave defecto, que ponía en constante peligro la nave y su tripulación, nada hicieron por corregirlo.

Se ha dicho y demostrado que el barco no llevaba suficiente carbón para el caso de que le ocurriera un contratiempo que le obligara á separarse de su ruta; y tampoco se puede averiguar á quién incumbe la responsabilidad de tamaña imprevisión, que exponía al buque á quedarse sin defensa.

Se ha repetido hasta la saciedad, que para realizar un servicio como el de la conducción de la embajada marroquí á Tánger no se debía nunca haber pensado en destinar un crucero de la importancia del *Reina Regente*, con 400 hombres de tripulación, porque ni era prudente, ni siquiera económico, ni lo aconsejaba ninguna conveniencia; y, sin embargo, nadie se atrave con los que tal dispusieron.

Y así se vé que contra los poderes públicos el país no tiene ninguna defensa. De la pérdida de un barco y de la muerte de 400 hombres, nadie tiene responsabilidad. A fé, que si se hubiese perdido una carabina, ya habria aparecido el culpable.

La actitud de las potencias

España de los Estados Unidos

Si siempre es grato recibir pruebas ostensibles del alto aprecio con que nos miran las demás potencias, consideraciones cuya repetición huelga por lo conocidas,

dan en estos momentos mayor valor, despertando en nosotros más viva gratitud, á las muestras de amistad que el Gobierno está recibiendo estos días con motivo de la guerra de Cuba, y que en gran parte mitigan el sentimiento de profunda amargura que la criminal insurrección produce, por la ingratitud que entraña y por los sacrificios que impone, en todos los pechos españoles.

No hace muchos días casi toda la prensa de España de las protestas del Presidente de Costa Rica y de la actitud del Gobierno de Londres, decidido á prestar á España el concurso de su amistad, y hoy podemos añadir que aquellas Repúblicas americanas, que en la anterior guerra reconocieron la beligerancia de los insurrectos, muéstranse altamente favorables á la antigua madre Patria, y dispuestas á cumplir, con verdadero interés por la paz y por la prosperidad de España, sus deberes internacionales.

Al propio tiempo, informes que merecen entero crédito, permiten afirmar que nuestro representante en Washington ha obtenido una acogida inusitada por lo afectuosa y cordial, y que el Gobierno M. Cleveland, respondiendo á los sentimientos de amistad de España, se ha esmerado en poner de relieve la cordialidad de relaciones entre ambos países, afianzada más y más en estos momentos por la lealtad de las manifestaciones del Gabinete de la Casa Blanca.

La entrevista del Sr. Dupuy de Lôme con el secretario de Estado de la República norte-americana, ha sido, según los informes á que nos venimos refiriendo y que esperamos ver confirmados, sumamente satisfactoria para nosotros, habiendo reiterado el honorable ministro no sólo la seguridad de las buenas disposiciones de los Estados Unidos, sino la explícita y terminante declaración de que el filibusterismo no ha de encontrar en el Gobierno de la Unión ni siquiera el concurso de sus simpatías.

Claro es que no hemos dudado nunca de que los Estados Unidos cumplirían sus deberes como nación amiga; pero aún estando persuadidos de las buenas disposiciones que los informes aludidos atribuyen al secretario de Estado norte-americano han de sernos muy gratas, porque de confirmarse, como esperamos, facilitarán la acción del Gobierno español, constituyendo un obstáculo para los filibusteros laborantes y llevando el desaliento á los insurrectos que soñaban con actitudes que pugnan abiertamente á la lealtad en las relaciones internacionales, que en ningún caso había de ser olvidada por una nación tan respetable como la República norte-americana.

Felicitémonos, por tanto, de estas demostraciones, y agradezcamos como se merecen las pruebas de alto aprecio y de amistad sincera que está recibiendo nuestro Gobierno.

El fin de un drama

Recordarán nuestros lectores la célebre causa de la envenenadora de Amberes, que asesinó á dos hermanos y á un tío suyo, y que fué condenada á muerte, conmutándosele la pena porque en Bélgica no se practica.

Como el público se había apasionado con los debates judiciales, temíase un motín popular el día que trasladasen á Mad. Joniaux desde la prisión de Amberes al establecimiento penitenciario en donde ha de terminar su vida y su condena.

Mad. Joniaux ya no está en Amberes; actualmente se encuentra en su prisión definitiva de Brujas.

La administración tenía desde hace tiempo el propósito de despistar á los curiosos, anunciando por todas partes que la condenada no saldría de la cárcel de Amberes, ó que sería trasladada á Namur ó á Gante, y que, en todo caso, no se la encerraría en la «suprema morada» sino después de haber cumplido la formalidad de la conmutación de la pena de muerte por la de trabajos forzados á perpetuidad.

En efecto, el público perdió la pista de madame Joniaux, gracias á la estratagema empleada para libertar á la envenenadora de la cruel é insaciable curiosidad.

El sábado, 21 de Abril, habia gran concurrencia en la estación de Brujas, á la llegada del tren de las doce y media.

La multitud apercibió el coche celular que formaba parte del tren, y sospechó, como era natural, y la presencia de algún condenado de importancia; ya comenzaban á ver claro.

Algunas personas presumieron que quien ocupaba el coche celular no era otra que la propia madame Joniaux, cuando en medio de la decepción general volvió el tren á ponerse en marcha, sin que descendiese la triste heroína de los crímenes misteriosos de Amberes. Se habían engañado.

Lo ocurrido fué que, con objeto de evitar manifestaciones, siempre desagradables, se habían comunicado órdenes al jefe de la estación para que hiciese continuar la ruta á Ostende al tren que conducía á Mad. Joniaux.

Como en Ostende nada se sabía, se pudo conducir con toda tranquilidad á la envenenadora á la estación de Ostende-Guai, y desde allí, en el primer tren, llevarla

nuevamente á Brujas, adonde llegó sin que nadie lo notase.

Ya en este último punto, ha sido encerrada en la prisión, que no abandonará sino con su lamentable existencia.

Un príncipe nihilista

En la prensa italiana encontramos los siguientes detalles de los individuos detenidos en Livorno, y cuya noticia nos adelantó el telégrafo.

Los detenidos son tres: el príncipe ruso Victor Nakachigza, su mujer Sofia Roedel y su cuñada Elena Roedel.

Nakachigza tiene treinta y nueve años, está enfermo del corazón y sufre mucho á consecuencia del abuso de la morfina. Su esposa tiene treinta años, habla varias lenguas, es muy esbelta y posee una gran imaginación. Su hermana no tiene más que veintitún años, es muy bella y adora á su cuñado.

El príncipe fué arrestado el año 87, por hallarse complicado en una conspiración fraguada contra la vida del czar Alejandro III.

Por este hecho fué condenado á muerte, pero logró evadirse y refugióse en Bélgica, de cuya nación fué expulsado y conducido por la policía á la frontera francesa.

En Bélgica conoció á Sofia Roedel y á su hermana; la primera nacida en Alemania y la segunda en Adén. Los tres reunieron de nuevo en París y se pusieron en relaciones con otros refugiados nihilistas rusos, que eran muy numerosos en aquella época en la capital de Francia.

El año 80, cuando se verificó la alianza franco-rusa, la primera de dichas potencias ejerció una vigilancia extraordinaria.

Un registro verificado en casa de Nakachigza dió por resultado el hallazgo de bastante dinamita y otras materias para fabricar explosivos, y de las averiguaciones practicadas resultó que el príncipe fabricaba bombas por cuenta del comité nihilista residente en París y que clandestinamente eran introducidas en Rusia.

A consecuencia del proceso fueron detenidos muchos refugiados rusos, y nueve comparecieron ante el tribunal del Sena. Entre ellos se encontraban el príncipe Victor y las dos hermanas Roedel.

El tribunal absolvió á ambas hermanas y condenó á Nakachigza á tres años de prisión.

Se ignora lo que hicieron las Roedel durante ese tiempo, se cree que viajaron por Europa, dando conferencias la mayor de ellas sobre el nihilismo y enseñando idiomas.

Cumplida la pena el príncipe fué expulsado de Francia y reunióse á las Roedel en Suizzera, de donde fueron desterrados, viniendo entonces á España.

La primera población que visitaron fué Gibraltar, en donde contrajeron matrimonio Sofia y Nakachigza.

En España fueron procesados por estafa y desterrados al poco tiempo.

Tornaron á Francia, pero habiendo sido reconocido el príncipe en Niza, fué condenado á tres meses de prisión.

Nuevamente expulsados se dirigieron á Italia. Han vivido en Génova, Milán y en otras muchas ciudades, entre ellas Livorno.

La policía secreta de esta última ciudad, sabedora de su modo de vivir, los hizo detener.

Las dos Roedel dicen que son parientes de Wellington, y afirman que á la muerte de éste heredarán la cuantiosa cifra de cuatro millones.

Las dos hermanas ocupan dos celdas separadas.

El príncipe está en la enfermería, porque se halla muy delicado.

No habla ni una palabra; parece hipnotizado.

Estos tres individuos deben ser aquellos de que se ocupó tanto la prensa española el verano último, y que fueron detenidos en San Sebastián.

La duquesa de Uzés

Estos días ha llamado la atención de los madrileños una hermosa y distinguida dama, de esas que al presentarse en público hacen fijar en ellas todas las miradas, porque se salen de la vulgaridad, revelando que son algo sólo con su porte.

La dama, casi una niña por su edad, es la duquesa de Uzés, que cuenta ahora diez y nueve años y que hace poco más de uno se casó en París con el actual poseedor del ilustre título de la poderosa casa de Crussoli.

El duque de Uzés, XIV de los suyos, es también muy joven, tendrá unos veinticuatro años, y sucedió hace dos á su hermano el duque Jacques que murió en el Congo, adonde le habia llevado su entusiasta amor á la ciencia, para hacer investigaciones que desgraciadamente no pudo llevar á cabo.

La duquesa Teresa de Luynes pertenece por su nacimiento á la rama de los duques de Chaulnes y de Piquigny, y es de una gran inteligencia y viveza, que revela sus cualidades de nieta de los Chevreuse y que la ha de hacer brillar mucho en el mundo,

donde da ahora se puede decir que los primeros pasos.

Fué el año pasado á la feria de Sevilla, la encantadora el espectáculo y la hermosa ciudad del Guadalquivir, y prometió volver.

Y no solo ha cumplido su promesa, sino que ha hecho que muchas la sigan, porque se ha convertido en una propagandista entusiasta de Sevilla y de su feria pregonando, por todas partes donde vá, sus excelencias.

Este año se ha divertido también mucho y lleva gratos recuerdos, pues todos á porfia se han apresurado á rendirla el debido homenaje.

El Guerra, le ha regalado el estoque con que mató los toros de la corrida á que ella asistió, y la duquesa ha dado su retrato con una expresiva dedicatoria al arriesgado matador.

Cuando la hermosa dama vuelva á su regia residencia de los Campos Eliseos de París, puede depositar el estoque de *Guerrieta* al lado de la espada de Boulanger que la duquesa viuda de Uzés, conserva en recuerdo de la campaña que hizo en favor del bravo y desgraciado general, al que tan generosamente favoreció con su capital y su influencia.

La duquesa viuda, se consuela ahora de sus desengaños políticos, y de sus desventuras más grandes, de madre dolorida, por la muerte de su primogénito, rindiendo culto al arte; y el monumento que ha hecho á la memoria de Emilio Augier, sino puede figurar en la Exposición, se elevará muy pronto entre los verdes árboles cuya sombra fué grata al celebrado autor dramático.

Suceso extraordinario

Un periódico de Valencia dice haber recibido una carta de Joaquín Fernandez Aranda, vecino de Cuatretonda, dándole cuenta de un suceso verdaderamente extraordinario.

Dicho colega dice así:

«Hay á 700 metros de Cuatretonda, en la carretera que va desde esta población á Gandía, y á 20 metros de la cuneta, una gran canchales sin noria, de unos doce metros de profundidad, alcanzando el agua nueve metros de altura.

A las doce menos cuarto de la mañana salió de Cuatretonda la esposa del que nos comunica estas noticias, Josefa Oltra, con dos niñas, una de seis y otra de dos años.

Obedeciendo, sin duda alguna, al influjo de un ataque de demencia, arrojó á las dos niñas al fondo de la canchales, tirándose también ella y portentosamente se mantuvieron á flote las tres personas durante tres cuartos de hora, sin sufrir ningún percance, hasta que, á la una de la tarde, un Labrador, vecino de Cuatretonda, llamado Vicente Oltra Cremades, con ayuda de un hijo suyo llamado Federico, notó al pasar lo que ocurría y logró extraer del agua á las tres personas, sin tener que lamentar más que una pequeña contusión de la niña de seis años.

Cuentos ajenos

La matanza del cerdo

El cura cogió la servilleta donde el campesino tenia envuelto su regalo y preguntó al donante:

—¿Es una anguila?

—No, señor cura.

—¿Un salchichón?

—¡Exactamente! Y fabricado en mi propia casa, con la carne de uno de mis mejores cerdos.

Cuando el bueno del sacerdote hubo oído el salchichón, colocado ya en un plato de porcelana exclamó:

—Ya que es usted hombre entendido en la materia, quiero enseñarle á usted el cerdo que estoy criando, con objeto de competir con los más experimentados ganaderos.

Al llegar al corral, añadió el cura:

—Tenga usted en cuenta que lo que acabo de decir es pura broma, porque soy un ignorante en estos asuntos.

—A cada cual lo suyo—contestó el campesino.—Ya sé que en el seminario no les enseñan á ustedes á criar cerdos.

El animal estaba echado en tierra y únicamente movía las orejas y el rabo.

A la voz del cura alzóse la bestia, creyendo que iban á darle algo de comer.

—¡Hermosa pieza!—dijo el aldeano.—¡Tiene un peso muy respetable!

—Le mataremos para Reyes—exclamó el sacerdote—y habrá un buen pedazo para usted.

—Señor cura...

—¡No hay remedio! Elija usted el trozo que más le guste.

El campesino se rascó una oreja, y después de un rato de silencio, dijo:

—La tripa y un poco de manteca, si no es pedir demasiado.

No era la vez primera que el cura llevaba al corral á alguno de sus amigos y conocidos, con objeto de que contemplaran al cerdo. Su vanidad de ganadero en pequeña escala, aumentaba á medida que el animal iba engordando y su mayor goce consistía en recibir la aprobación de los inteligentes.

Cuantas personas le llevaban un presente cualquiera, obtenían por vía de gratitud, la misma promesa hecha al donante del salchichón.

De este modo, habia prometido los dos jamones, las patas delanteras, el filete, la manteca, las tripas y una porción de cosas más.

Sin embargo, al acercarse la hora del cumplimiento de los compromisos contraídos, comprendió el cura cuán pesada era la carga que sobre sus hombros habia echado.

—Debo—pensaba—un jamón á los Angamarré, el otro á Maze, las tripas á Magloire, un

costado á mi colega de Rolleville, el filete á Mr. du Bec y las patas á Maletat ¿Qué va á quedarme, Dios mío, qué va á quedarme de mi cerdo?

Confió sus angustias á Plácido, su sacristán, el cual le contestó resueltamente:

—Si me hallara yo en la pelleja de usted, señor cura, ya sabría lo que hay que hacer para libertarme de todos esos gorriones.

—Vamos, habla, di...

—Mataría al animal y le colgaría ante la puerta de la calle para que nadie ignorase que se había verificado la matanza. A media noche lo descolgaría para encerrarlo en la despensa, y por la mañana armaría un escándalo ante el público, gritando á voz en cuello: «¡Nos han robado el cerdo!»

—¿Pero hombre!...

—¿El cerdo es para usted ó para los feligreses de la parroquia?

El cura limpió sus gafas y se las puso, para ver si aquel hombre que, palabra por palabra, respondía á su pensamiento, tenía el aspecto de un demonio tentador.

Después del examen echóse á reír sin atreverse á tomar ninguna determinación decisiva y exclamó:

—Eres un mozo muy listo, y tu plan no carece de ingenio. Además, una falta realizada entre dos, es siempre más disculpable. ¿No es verdad, Plácido?

—¿Pues ya lo creo, señor cura!...

Llegó el día de la matanza, en medio de una nevada que doblegaba los manzanos.

Las gotas de sangre manchaban la blancura de los copos y los gritos del asesinado ahuyentaban los pájaros, albergados en los esqueletos de los árboles.

Una vez terminada la operación, dijo el cura al matarife:

—Cuelgue usted el cerdo ante la puerta de casa para que se seque más pronto con el aire de la calle.

Cuando el animal estuvo á la vista de todo el mundo, no hubo quien no elogiara las excelentes condiciones del cerdo. Los Angamarre, Maze, Maletat, Mr. du Bec y Magloire, le contemplaron con entusiasmo, en la seguridad de que el cura no habría de tardar en cumplir sus promesas.

—Dejen ustedes que se seque bien—les decía el sacerdote—para luego descuartizarlo y dar á cada cual lo que le corresponda.

El buen hombre se reía de su estratagema al cerrar la puerta de su casa, una vez llegada la noche. Mas apenas se hubo acostado, dispósese por completo todo el buen humor de que durante la jornada había disfrutado.

Presentósele la impostura bajo el aspecto católico y vió revolotear los escrúpulos de su conciencia por los cortinajes de su alcoba, como si tuvieran alas de murciélago.

Asaltado por el remordimiento, quiso anular lo hecho; pero se durmió vencido por el sueño. De pronto tocaron á misa las campanas y el cura saltó del lecho y miró su reloj.

—Las seis—dijo, empezando á vestirse á toda prisa y resuelto á pagar sus deudas, á pesar de la mala acción que había empezado á ejecutar.

—Siempre me quedarán—pensaba—el hígado, una pata y un pezo de manteca. Me he comprometido y es preciso que cumpla la palabra empeñada, sin hacer caso de las sugerencias de ese maldito Plácido.

Bajó la escalera para dirigirse á la iglesia y abrió la puerta. Pero, al adelantar la mano con objeto de palpar el cerdo, lanzó un grito en las tinieblas.

El animal no estaba en el sitio donde le habían dejado la noche anterior.

El sacerdote corrió presuroso hacia la iglesia y entró en la sacristía como un huracán.

—¡Plácido!—rugió con voz de trueno.—¿Me han robado el cerdo!

El sacristán, que estaba llenando las vinajeras, las dejó en una mesa y se puso á mirar á su amo con aire malicioso y picaresco. Y satisfecho como un cómplice cuyos planes han triunfado, exclamó sonriendo:

—Desempeña usted admirablemente su papel, señor cura! ¡Siga usted así y todo el mundo lo creerá á pies juntillas!

HUHO LE ROUX.

Noticias

El general Banco telegrafía que no hay manejos separatistas en las islas Filipinas. Existen en ellas algunas logias masónicas, pero no tienen importancia. El estado de la Hacienda es próspero, y la administración marcha con regularidad.

Dicen de Tánger que ha fondeado en aquel puerto un buque alemán, llevando á bordo al embajador de su país de regreso de su expedición á Casablanca para averiguar lo sucedido en el atropello y muerte de un compatriota suyo.

Los pescadores de isla Cristina (Huelva) dirigen á las Cortes una exposición en la que reproducen sus quejas por los grandísimos perjuicios que les causa el tratado de pesca hispano portugués.

Alegan razones en apoyo de su pretensión y piden que se anulen, por lesivos, los tratados y convenios estipulados en la parte relativa á la pesca, y que cada nación ejerza su industria en las aguas que tiene jurisdicción reconocida; dejando por consiguiente libre la zona de tres millas á la mar, como aguas procomunales, á todos los pescadores del mundo.

Una cuadrilla de bandidos asaltó en Acicostella (Sicilia) una casa de campo, matando á uno de los dueños.

La gendarmería sorprendió á los malhechores, matando á seis y prendiendo á tres más.

En la refriega resultaron heridos dos gendarmes.

El número de los coleccionistas de sellos aumenta de una manera prodigiosa.



Don Guillermo Llull Socías

Capitán de la polacra náufraga «TRINIDAD»

(E. P. D.)

Su afligida esposa, hijos, padres, hermana, madre y hermanos políticos, tíos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida á sus amigos y conocidos, les ruegan se sirvan asistir al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán de ocho á once en la capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Santa Eulalia el jueves próximo 9 del corriente.

No se invita particularmente, ni se recibe en la casa mortuoria.

El día 2 de abril, aniversario de la toma de Pgebla, fué el elegido por el gobierno mejicano para la emisión de nuevos sellos de correo.

A las ocho de la mañana el administrador de Correos inauguró él mismo la venta de los nuevos sellos, sentándose en la ventanilla de la administración en donde aquellos se expendían, y sirviendo durante una hora á presencia de los empleados los pedidos de cuantas personas acudieron, una de las cuales, de nacionalidad norteamericana, compró por valor de 1,000 pesos.

A la una de la tarde se habían vendido unos 6,000 duros de la nueva emisión.

En Wassan han ocurrido desórdenes á consecuencia de disgustos surgidos entre el Sheriff y uno de sus tíos.

Hace algún tiempo robaron á M. Maes, de Lieja, más de 20,000 francos.

Como presunta autora fué detenida la criada, pero más tarde la dejaron en libertad.

Días después aparecieron nuevos indicios y volvieron á detenerla, siendo conducida á la prisión celular de San Leonardo.

La Hermana de guarcia, que no perdía de vista á la joven, descubrió una envoltura ó paquetito con tres billetes de 500 francos.

Informado del hallazgo, el director de la prisión mandó desandar y registrar á la detenida. Josefina J..., y en el corsé encontraron una regular fortuna; la cantidad de 18,300 francos.

Esto ocurrió á las tres de la tarde. A las seis hallaron á la infeliz ahorcada en su celda.

Los viñedos de Liverpool (Nueva Gales del Sur) han sido atacados de filoxera, y fué preciso destruirlos en una gran extensión.

Los presbíteros wesleyanos, en una reunión ó conferencia se ocuparon del desastre, que consideraron un castigo de Dios.

Y el reverendo Bray ha llegado á decir que el Gobierno no tenía derecho para combatir las plagas de una industria, porque eso compromete la moralidad de los pueblos.

Ha llegado á Tánger un enviado del Sultán con pliegos para entregar á Mahomed Torres.

Los despachos de la China confirman la noticia de que el emperador Celeste ha firmado ya el tratado de paz con el Japón.

Según leemos en *The New York Herald*, está llamando notablemente la atención un nuevo tenor de ópera que actúa en el *Teater Great* de Chicago.

Patrick Gúnes, que así se llama el indicado artista, es negro, natural de Abisinia, de facciones correctísimas, de cabellera larga y ensortijada y de arrogante figura.

Posee una voz entensísima, de gran volumen y timbre sgradabilísimo. Su excelente escuela de canto, y el exquisito gusto con que interpreta las más difíciles concepciones del arte lírico, le han conquistado la admiración del público, habiendo llegado á ser el ídolo de los *dilletanti*.

Con las dotes que como actor y cantante posee el negro Patrick, consigue hacer que los públicos se olviden del color de la tez con que le dotó la Naturaleza.

No será, pues, extraño que el ya célebre Patrick sea dentro de poco la presa codiciada y disputada por todas las Empresas explotadoras de los teatros del mundo.

Según nuestras noticias, ya ha sido contratado con un sueldo fabuloso para actuar en el teatro *Goven Garden* de Londres, donde se presentará interpretando el protagonista de la ópera *Otelo*, en la que el expresado tenor emite en distintas ocasiones el *do de pecho* con una facilidad pasmosa, hasta el punto que quedan eclipsadas las glorias de todas las lumbrosas que le han precedido.

Un casador de la Silesia austriaca ha muerto un linco. Esta muerte ha alcanzado en el país las proporciones de un verdadero acontecimiento, porque desde hace mucho tiempo se consideraba como extinguida en Europa la raza del linco.

Si este animal era el último de su especie no habrá que sentirlo, puesto que era un gran destructor de liebras, conejos y toda la clase de caza menor, hasta el punto que dos de estos animales eran suficientes para devastar un bosque.

Las cátedras vacantes en Institutos, cuya provisión corresponde al turno de oposición, aunque no se ha publicado todavía la real orden disponiéndolo, son las siguientes: Latín, Coruña, Guadalajara y Huesca, Psicología Santander, Geografía, Tarragona, Matemáticas, Cuenca, Historia natural, Pontevedra, Agricultura, Tapia, Figueras y Mahón, Física y Química, Castellón.

Dice un periódico andaluz que ya están plantadas las vides americanas, que en número de 20 millones, adquirió recientemente el Ayuntamiento de Osuna (Sevilla) para repartirlas á los agricultores de aquel término.

Dichas vides servirán de patrones para repoblar los viñedos devastados por la filoxera, pues sabido es que la cepa americana, plantada en Europa, es refractaria al terrible enemigo de nuestros viñedos.

Dicen de Bilbao que el compañero Valentín Hernández, director del semanario socialista *La Lucha de Clases*, ha ingresado en la cárcel para cumplir la pena subsidiaria correspondiente á la multa de quinientas pesetas que le impuso el gobernador por un artículo injurioso á su autoridad.

Por otro artículo publicado en el número del sábado, le han sido impuestas otras quinientas pesetas.

Es muy probable que al fin se decida el Sr. Sagasta á hacer este verano una excursión por Galicia.

Con destino á los náufragos del *Regente*, ha remitido 1.000 pesetas La Maquinista Terrestre y Marítima, y al propio tiempo ha consignado otras 1.000 en el Banco de Cataluña.

La sociedad Plasencia de las Armas ha hecho un donativo de 500 pesetas.

S. M. la reina ha firmado el decreto concediendo un suplemento de crédito al presupuesto de Puerto Rico.

De la provincia

Campanet.—La fiesta de San Victoriano promete este año estar animadísima. Al efecto se hacen preparativos especialmente en el Oratorio de *Ullaró*, donde se guardan las reliquias del santo y á los que este vecindario y todo el de la comarca presta singular veneración.

Campos.—Ha sido detenido y puesto á disposición de la autoridad judicial un sujeto que agredió á otro con arma blanca causándole una herida que sido calificada de pronóstico reservado.

Al detenerse se le ocupó el arma de que se había valido.

Ibiza.—En la mañana del día 5 embistió en las costas de San Miguel, de esta isla, el pallebot mallorquía *San Antonio*, pudiéndose salvar, afortunadamente, aunque no sin penosos esfuerzos, sus tripulantes.

Estos llegaron por la tarde á esta población y, según confesión propia, están agradecidísimos á los auxilios que les prestaron los campesinos, cuyas viviendas están situadas en las inmediaciones del punto donde ocurrió el naufragio.

En esta ciudad, y por varias personas caritativas, se ha hecho una cuestación, para socorrer á estos infelices, que del naufragio pudieron sólo salvar la ropa que llevaban puesta.

El *San Antonio* se dirigía, con cargamento de madera, á Gandía, siendo penoso, como hemos dicho, el salvamento de sus tripulantes, por lo peligroso del punto donde aquél naufragó, como lo revela el hecho de haber perecido, por haberle impedido tomar tierra lo escabroso de la costa, el perro de abordó.

La cantidad recolectada para socorrer á los náufragos ha ascendido á 269 pesetas 75 céntimos.

Una vez más han puesto de relieve estos habitantes sus caritativos y humanitarios sentimientos, por lo que les tributamos nuestro aplauso, y particularmente á los

iniciadoras de la colecta Sres. D. Abel M... tutes y Torres (consignatario del buque náufrago) D. Francisco Monar y Pellicer, D. Bartolomé R. Capmany y D. Antonio Pineda Prats.

Crónica Local

No podrán quejarse los labradores de esta isla de la manera como se les presenta este año la cosecha, que ya se halla muy adelantada. Las últimas lluvias han superado á las necesidades de los campos y de los buenos deseos de los agricultores. Por manera que si ahora vienen días serenos y de esplendente sol, el cuadro será completo.

Dios quiera que así sea.

Ayer tarde en el sitio llamado *Hort d' en Moranta* próximo á la Puerta de Sta. Catalina, se promovió una riña de resultados de la cual quedó herida en la cabeza y de bastante gravedad, una mujer, siendo curada por el médico municipal Sr. Oliver.

Anteayer se unieron en indisoluble lazo D. Pedro Rossiñol de Zagrana y Dezcallar y la hermosa señorita D.ª María Isabel Fuster de Puigdorfil y Villalonga. La ceremonia se celebró en la capilla particular de la casa de la desposada y apadrinaron al novio los Sres. Conde de Peralada y Marqués del Palmer, y á la novia los Sres. D. Jaime de Villalongo y D. Francisco Truyols.

La procesión del Corpus que se verificará este año no emprenderá la carrera que desde antiguamente venía recorriendo, sino la siguiente: Calles de Deanato, San Roque, Estudio General, Zanglada, San Pedro Nolasco, Pureza, Pont y Vich, P. Nadal, San Francisco, Plaza de Santa Eulalia, calle de id., Platería, Colón, Plaza de Cort y Palacio.

En la plaza de la Consolación se hacen preparativos para el replanteo de algunos árboles que no han prosperado.

Ayer mañana en la calle de San Lorenzo fué encontrada cadáver en su propia casa una pobre mujer, que desde hace algún tiempo estaba sufriendo una enfermedad crónica.

Esta noche en el Teatro-Circo Balear, se repite la zarzuela de espectáculo *Cádiz*.

También se estrenará el juguete lírico *Gota serena*.

Leemos en *El Noticiero Universal* de Barcelona:

«El traslado á Palma del juez señor A. font, que desempeñaba el juzgado del Norte de esta capital, es objeto de comentarios, que en nada perjudican á tan celoso funcionario.

»Si fuese cierto que ha sido trasladado por no someter su criterio á determinadas influencias políticas, resultaría que la magistratura no goza en la actual situación de la suficiente independencia para obrar con justicia, y esto sería muy sensible y de deplorables consecuencias. Afortunadamente, los jueces y magistrados son en nuestro país funcionarios rectos y soportan resignados las contrariedades que el caciquismo político les pone alguna vez en su camino por no prestarse á violentar el espíritu de las leyes.»

El vapor correo de Alicante trajo ayer más de 500 corderos y 4 cabras, además de otra carga.

Ha sido detenido por la guardia civil de esta capital, en el caserío *Solledad*, un sujeto que estaba reclamado por los tribunales.

Dice un colega que estos días ha tenido que apuntalarse el techo de archivo de la Audiencia, pues amenazaba ruina, según manifestación de persona perita.

La calle de San Magín, por ser una vía de las de más tránsito de este distrito municipal es de las que más cuidado necesitan para mantenerlas en buen estado; y á ello obliga aún más la circunstancia de atravesar la parte más populosa de aquel barrio, cuyo vecindario ha de sufrir los inconvenientes del polvo ó los del barro, pues, uno ú otro son el pan cotidiano que se les sirve. Tanto es así que ahora los operarios que se dedicaban á hacer desaparecer el primero se ocupan en quitar el segundo que con

las últimas lluvias se había formado en abundancia.

A las seis y media ha llegado a este puerto el vapor-correo *Lulio* procedente de Barcelona.

Otros puntos hay que después de llovido necesitan atención preferente tales son las puertas de San Antonio y Pintada, por las que no es posible pasar sin exponerse a contingencias desagradables.

En ambos puntos, que son de gran tránsito, es necesaria una reparación.

Puntualmente salió ayer tarde de nuestro puerto el vapor *Cataluña*, correo de Barcelona.

Además de regular número de pasajeros, se llevó la valija y carga general.

La compañía Lambertini prepara para mañana jueves una función, cuyo producto será destinado para las víctimas del naufragio de la polacra goleta *Trinidad*.

El próximo domingo se verificará en nuestra Plaza de Toros la novillada suspendida el pasado domingo por causa del mal tiempo.

En el vapor-correo que salió ayer tarde con rumbo a Barcelona, se embarcó, con destino a Madrid D. Enrique Cuschieri.

El jueves 9 y viernes 10 de la presente semana, de doce de la mañana a una de la tarde, se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Brossa 21, principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

Leemos en la prensa de Barcelona, que el vapor de guerra *Vulcano*, que salió de nuestro puerto el sábado último para Barcelona, tuvo una travesía rudísima, con temporal deshecho del golfo de León.

La Comisaria de Guerra Interventora del material de Ingenieros anuncia subasta para contratar el suministro de cemento que pueda necesitarse durante cuatro años en las obras que efectue la Comandancia de Ingenieros de esta plaza.

La subasta se celebrará el día 5 de Junio próximo en dicha Comisaría, calle de San Sebastián n.º 1 a las diez de la mañana.

Las clases de cemento que se desean son las siguientes:

Cemento del país 20.000 quintales métricos al precio límite de 3'50 pesetas unidad.

Cemento Portland inglés ó alemán 1.000, á 9'00 pesetas.

Cemento Portland de otras nacionalidades 12.000, á 9'00 pesetas.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil, fué ayer el siguiente:

Entradas: 3 varones 1 hembras

Salidas: 2 " " "

Fallecidos: Ninguno.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al



COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocador, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca á que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El frasco, 2 fr. En las Farmacias.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES.

Los amantes de las glorias literarias de nuestro país, están de enhorabuena con la nueva publicación que con el título de *Obras completas dramáticas y líricas, de don José Zorrilla*, hemos tenido ocasión de admirar recientemente.

En 4 tomos lujosamente encuadrados y esmeradamente impresos, van comprendidos todos sus dramas históricos y fantásticos que como el *Tenorio*, el *Zapatero* y el *Rey* y el *Puñal del Godo*, han alcanzado una popularidad á que ningún otro ha podido llegar, y sus famosos romances y leyendas, reproducidas por pintores y músicos y traducidas á diferentes idiomas.

Sabemos que esta publicación apenas puesta á la venta está próxima á agotarse, razón por la que recomendamos su adquisición á nuestros lectores.

Remedios caseros de universal aplicación y que en ninguna casa deben faltar, son el *Extrato Doble* y el *Ungüento de Hamamelis del Doctor C. C. Bristol*. En la curación de los Golpes, Caídas, Contusiones, Cortaduras y demás accidentes á que se ven continuamente expuestos los niños, no tienen rival y son de igual eficacia en los Granos, Botones y Ulceras, los dolores Reumáticos y Neurálgicos y todo mal de carácter inflamatorio. El Ungüento es sobre todo un específico para las Almorranas. 55

Depósito general en España para la vena, al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA DE MAÑANA
San Gregorio Nacianceno obispo y doctor.

CULTOS SAGRADOS
Mañana 9

En San Miguel, continúan cuarenta horas dedicadas á la Aparición del Santo Arcángel; exposición á las seis; á las diez horas y misa mayor. Por la tarde los actos de coro y por la noche, continuación del mes de Mayo y la reserva.

En el oratorio del Temple, solemne fiesta en honra de la Sagrada Familia; á las ocho comunión general; y á las diez exposición de S. D. M. (que quedará expuesto todo el día) en seguida tercia y misa mayor en la que predicará D. Ignacio Palou, Pbro. Al anochecer, rosario, Te-Deum y la reserva. Se puede ganar indulgencia plenaria.

Sección Comercial

VIGIA MARITIMO DE PORTO-PI
AYER 7 DE MAYO

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
A las doce: atmósfera despejada y nublada por el circolo; horizontes claros; viento S.O. flojo y la mar con arrastre del S.E. y rizada del viento.

A la puesta del sol: atmósfera despejada y con nubes en cruz por el circolo; horizontes claros; viento N.O. regular y la mar con arrastre del S.E. y rizada del viento.

Entradas: El vapor-correo *Cabrera*.
Salidas: El vapor-correo *Cataluña*.
Queda á la vista, ante Cala-Figuera, un bergantín goleta que recala del O.

HOYS
OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
Al orto: atmósfera nublada y con arboles por el circolo; horizontes claros, hay nieblas en los montes del 1.º cuadrante; viento N.O. muy flojo y la mar tranquila y blanca.

Entradas: Los vapores-correos *Comercio* y *Lulio*, el bergantín goleta *Paco* y una balandra.
Salidas: Durante la noche anterior un vapor inglés; hoy una polacra goleta.

MOVIMIENTO DEL PUERTO
EMBARCACIONES FONDEADAS

Día 7.—De Alicante á Ibiza en 10 horas, vapor Unión, de 401 ton., cap. Bartolomé Alzina, con 23 mar., 17 pas., valija y efectos.

De Andraitx en 1 día, laud Ntra. Sra. del Carmen, de 9 ton., cap. Rafael Ferrer, con 5 mar. y lastre.

De Cabrera en 4 horas, vapor Cabrera, de 38 ton., c. Jaime Gazá, con 5 m., valija y lastre.

IDEM DESPACHADAS
Para Barcelona, vapor Cataluña, de 662 ton., cap. Ricardo Terrasa, con 30 mar., valija y efectos.

Para Porto-Colom, polacra goleta Tres Amigos, de 88 ton., cap. Rafael Nadal, con 6 mar. y pipas vacías.

Para Ibiza, laud Dolores, de 26 ton., cap. Antonio Mari, con 5 mar. y efectos.

Para Habana, polacra goleta V. del Buen Camino, de 212 ton., cap. Bartolomé Frau, con 10 mar. y efectos.

Para Ibiza y Valencia, vapor Unión, de 401 ton., cap. Bartolomé Alzina, con 23 mar., valija y efectos.

Para Castellón, vapor inglés Garblidee, de 422 ton., cap. W. M. Campbell, con 16 mar., 1 pas. y lastre.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los interventores

Madrid 7 á las 8'45 n.

Se han recibido, aunque incompletos, los datos del resultado de la designación de interventores para la elección del domingo.

El resultado conocido es el siguiente:

- Adictos: 12.814.
- Liberales: 3.646.
- Republicanos: 1.192.
- Silvelistas: 245.
- Otros partidos: 2.464.

En el Congreso.

Madrid 7 á las 8'45 n.

La sesión del Congreso no ha tenido interés.

Ha continuado la discusión del presupuesto de Marina.

Se han dirigido varias preguntas respecto á la cuestión del Japón.

El Sr. Velasco ha apoyado varias solicitudes, pidiendo la supresión del impuesto de consumos sobre el vino.

Una de las solicitudes, de Zaragoza, lleva cinco mil firmas.

La cámara ha estado desanimado.

De Cuba y á Cuba.

Madrid 7 á las 8'45 n.

Ha llegado el general Calleja. Le recibieron en la estación los señores Maura, Gamazo y todos los prohombres del fusionismo gamacista.

Hoy se han enviado al general Martínez Campos estensas instrucciones, que llenan 56 pliegos.

No se tienen noticias de Cuba.

Rumores y pesimismo.

Madrid 7 á las 9'10 n.

El Gobierno guarda reserva acerca del último telegrama que ha recibido del general Martínez Campos.

Esta reserva ha dado lugar á los más descabellados comentarios recargados de pesimismo.

La bolsa reflejó esta situación en las operaciones que tendieron todas á la baja.

A última hora quedó desmentido el rumor y se reanimaron las cotizaciones.

Una ley.—Un consul.

Madrid 7 á las 9'10 n.

S. M. la Reina ha promulgado la ley de derribo de las murallas de Palma.

Ha sido nombrado consul de Francia en Palma M. Hoppeaun.

Gran escasez de noticias.

La única noticia.

Madrid 7 á las 11'10 n.

Continúa la falta de noticias de Cuba.

La política circunscrita á los trabajos electorales.

La única noticia fresca es que los posibilistas y progresistas de la derecha del partido republicano, en unión de los centralistas, constituirán un partido bajo la jefatura del Sr. Salmerón.

Asamblea republicana.—Enfermos.

Madrid 8 á las 2'10 n.

A fin de mes será convocada la asamblea centralista del partido republicano.

Se acordará la conducta que seguirán las demás fracciones republicanas, en vista de la noticia que he teleografiado.

Está grave la esposa del Sr. Romero Robledo.

El Sr. Ruiz Zorrilla ha mejorado.

Reacción favorable

Madrid 8 á las 4'15 m.

Han producido excelente efecto en Nueva York, por lo que á nuestra causa se refiere, las noticias que se reciben en Cuba.

Los jefes filibusteros que viven en dicha ciudad se muestran muy reservados y disgustadísimos.

La opinión de los norte-americanos reacción favorablemente á favor de España; considerando que la tan pretendida supremacía de los insurrectos no ha resultado otra cosa, sino una intentona más.

Revolución.—Las mujeres atacan.—Recibimiento afectuoso.

Madrid 8 á las 4'15 m.

Dicen de Nueva York que la mayoría de los diarios de Guayaquil han sido suprimidos, y que aumenta extraordinariamente la revolución con la cual simpatiza parte del ejército.

Añaden que un grupo numerosísimo de mujeres atacó un cuartel y puso en libertad á los presos políticos que había detenidos.

Dice este mismo telegrama que el recibimiento hecho por M. Cleveland presidente de los Estados Unidos á nuestro nuevo representante señor Dupuy de Lôme fué afectuosísimo.

El presidente ofreció que estaba dispuesto á fortalecer, por todos los medios, la amistosa unión entre los dos países.

Esta actitud ha causado pésimo efecto entre los laborantes.

Dos opiniones

Madrid 8 á las 4'15 m.

La prensa francesa refleja la satisfacción de aquel gobierno, por el buen resultado de las reclamaciones hechas por las potencias al Japón, con motivo del tratado de paz con China.

Atribuyen los franceses gran parte del triunfo conseguido, á la actitud de España.

El *Daily News* dice que Inglaterra aconsejó al Japón que cediera, en vista de la manera resuelta con que reclamaban las potencias.

Partida presentada.—Moneda falsa.

Madrid 8 á las 5'5 m.

Un telegrama particular de Cuba, dice que se ha entregado la partida filibustera mandada por el cabecilla Bravo.

Ha sido descubierta, en Manresa, una importante fabrica de moneda falsa.

G. Lassalle

Gran rebaja de precios en molduras negras y doradas, cromos, estampas, gafas, lentes, gemelos y demas objetos de óptica. 221

SAN NICOLAS 29 (ESQUINA CALLE PUIGDORFILA)

Teatro Principal

Función para hoy

El drama en cuatro actos
UNA PAGINA DE AMOR
Tres canciones cantadas por el niño Jorge Lambertini.

A las ocho y media.
Entrada general 0'75 ptas.—Paraiso 0'50

Teatro-Circo Balear

Temporada de Pascua

Compañía Cómico-lírica de Doña Sofia Romero

Función para hoy

GOTA SERENA
CADIZ
Entrada general 0'50 ptas.—Medias 0'35
A las ocho y media.

Palma imprenta de Vinda e tipos de F. J. Estabero

"DEL DICHO AL HECHO HAY GRAN TRECHO."

No porque alguien diga que su preparado es "tan bueno como" ó "más barato que" la Emulsión de Scott, debe el paciente dar oído á sus argumentos y jugar con su salud.



La Emulsión de Scott es la original; única recomendada por los principales facultativos y Academias de Medicina. El nombre SCOTT es garantía de la pureza de ingredientes y de la perfección del conjunto. Exijase la Emulsión de Scott y rechácese todo frasco que no sea de la de Scott con la etiqueta del hombre cargando un bacalao. Todo frasco que carezca de esa etiqueta es falsificado ó imitado. La

Emulsión de Scott

de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa es el remedio más adecuado para curar la Tisis, Escrófula, Anémia, Extenuación, Clorosis, Raquitismo, y todas las enfermedades en que haya Debilidad y Pérdida de Carnes y Fuerzas. Procúrese en todas las Farmacias y Droguerías.

SCOTT y BOWNE, Químicos, Nueva York.